



淳安海瑞祠观后

去浙江淳安,在游览风光明媚的千岛湖时,特意参观了海瑞祠。留下了极其难忘的印象。淳安是海瑞初入仕途的第一任为官之处。由于其清廉勤政,造福一方,当地百姓难舍其去,于是立下“去思碑”一方,以寄爱思。海瑞祠原址由于建造水库,已淹没在千岛湖的万顷波涛之下,为不使当地百姓遗忘并付诸水之中,政府不惜重金,将原庙中的重要文物一一移至现已变作岛屿的山巅,并重修了这座祠堂。

“去思碑”右方有海瑞手书真迹石碑数方,其中最引人注目的是“寿”字碑,这是海瑞为其母七十寿辰而作。原来海瑞为官清正,一生两袖清风,眼看母亲寿期已近,拿不出什么可以祝贺的礼品,于是手书了这一“寿”字,此字刚劲有力,极具海瑞性格。海瑞家居布袍脱粟,果蔬自给,较寒士过之。据云:丧出江上,白衣冠送者夹岸,哭者百里不绝。可见,在人民群众的心目中,海瑞早已树起一座巍巍丰碑,永垂不朽。

“尔俸尔禄,民脂民膏,百姓易虐,苍天难欺”,这是海瑞为官一生自勉的座右铭。的确,百姓用自己的血汗供养了当官的,为官的自当兢兢业业为百姓办事,如若反过去荼毒苍生、欺压百姓,这难道能为公道天理所容吗?这自然要受到严厉的惩罚,试问:一个个倒下去的贪官污吏难道还不足为训吗?“手莫伸,伸手必被捉。”还望作人民公仆者慎之,戒之。

筱贤伦



赵仲贤

党风论坛

不得“妄议中央”是党员的政治红线

不久前,中纪委在查处周本顺案件时披露,周有严重违反政治纪律和政治规矩,在重大问题上发表违背中央精神的言论问题。

对此,新颁布的《中国共产党纪律处分条例》对共产党员“妄议中央”的行为作出了严厉的处分规定。“妄议”是指造谣诬蔑和胡乱议论。它有三个行为特征:会上不说,会后乱说;台上不说,台下乱说;当面不说,背后乱说。而“妄议”的渠道也有明确定义,那就是通过信息网络、广播、电视、报刊、书籍、讲座、论坛、报告会和座谈会等方式,也就是公开传播。其三是对“妄议”的本质也有明确规定,就是破坏党的集中统一。由此可见,这与党章所赋予的党员民主权利是有本质区别的。所以说,这次《条例》中所提出的“妄议中央”的问题,是非常有针对性的。不得“妄议中央”是作

为一名共产党员的政治红线。习近平总书记在中纪委十八届五次全会上,就提出了必须维护党中央权威,必须维护党的团结,必须遵循组织程序,必须服从组织决定,必须管好亲属和身边工作人员等五个方面的政治纪律和政治规矩,这五个“必须”,为《条例》对违反政治纪律行为处分的修订奠定了重要基础。

当前国际、国内环境错综复杂,我们党面临的各种挑战空前艰巨,在这种情况下,更需要的就是党的凝聚力、向心力和战斗力,更需要同心同德应对各种挑战,也决不允许杂音四起,自乱阵脚。所以作为党内每位成员,都应按照党章要求,自觉执行和维护党的政治纪律和政治规矩,而不得“妄议中央”便是每个共产党员必须严格恪守的政治红线。施鸣

党员参与小区日常管理 群策群力建设美丽家园

——打铁桥居民区党支部党建项目化纪实

基层党建项目化建设

为夯实社区基层组织建设,以建设平安和谐美丽家园为目标,通过党员带动居民共同参与自建小区日常管理,对居委会日常工作上的盲点进行补充,充分凸显党员的模范引领作用,使打铁桥居民区内的三个自建小区在“硬件”和“软件”建设上齐头并进。

居民区党支部以支部书记为第一责任人,划分三个党小组,分别负责三个自建小区。每个党小组坚持一季度一学习的党组织生活制度,不断提高党员思想理论水平。如有特殊需要,党支部还会开展专题性的党员和群众谈心活动,拉近党员、群众心与心的距离。

在自建小区基础设施完善过程中,通过广大党员带头发动,居民通过电话、上门等形式,在小区技防设施、路灯工程、绿化改造、道路、健身场地等方面,多次向党支部反映情况、提出建议。居委会收到群众反映的意见、建议后及时进

行梳理、沟通,使得各项工作顺利开展并取得预期效果。

通过党员带头,激发居民社区自治的积极性,将“被管、被治”变为“自管、自治”,从单纯管理好自己的“小家”变为共同治理好社区“大家”。如在长浜小区,一户居民在自家门口私自安装地锁被投诉,负责管理该小区的党员和居民组长反复上门沟通做思想工作,最终使其自己把地锁拆除。又比如在之前的拆违工作中,全体居民通过户比户、邻看邻,居民看党员,党员看先进,积极参与违建回潮的劝阻工作。全体党员首先作出保证:没



环境整治后新建的健康场地

有违建“返潮”现象。通过让更多人参与到小区日常管理中,也使居委会能及时梳理和发现各种不稳定因素,从而能尽早化解、及时处理、及时上报,把不稳定因素化解在萌芽状态中,确保一方稳定平安。去年,居委接到“12345”投诉17件,通过党员发动居民,使得这17件投诉全都得到了解决。

在泗泾镇第一届星级文明户评选中,党员带头,小区居民积极投身评选活动,在各自建小区中形成见贤思齐的良好氛围。最终评选结果揭晓,有四户党员家庭当选五星文明户,占居民区五星文明户的三分之二,起到了很好的教育示范作用。

朱斌

乐于奉献的共产党员

不忘初心 健康所系 生命所托

——记社区卫生服务中心党员医生任忠英

“任医生,是你保住了我的左脚!在住院病区,我是唯一没有被截肢的病人!”诊室里王老伯神情激动,紧握着任忠英医生的双手说。

王老伯是位糖尿病患者,他本不属于任医生服务区域,但坚

持要与她签订“家庭医生制服务协议”。他说:“任医生待人热情有耐心,总是设身处地为我们病人着想,胜似亲人!把自己交给她,我放心!”在为王老伯定期的检查中,任忠英注意到老人血糖一直居高不下,并且存在肾功能异常。恰逢自己在市第一人民医院内分泌科进修,便主动联系,安排老人住院进行降糖治疗。出院后,由于社区医院没有王老伯所服用的药物,她便主动提出每月义务帮老人前往一院配药。

去年5月的一天,王老伯匆匆赶来社区医院说:“任医生,你快帮我瞧瞧,我左脚溃烂日趋严重不见好,最近几天还有液体渗出,究竟是怎么回事?”老人说着脱去鞋子,神色紧张。在看到患肢后,任忠英也不由得一惊,老人整个脚面红肿破溃,表面附着渗出液,是典型的糖尿病足。“老伯,你这个情况是出现了严重的感染,我帮你处理一下创面后给你预约一院的专家门诊,明天直接去一院就诊。”第一人民医院专家第二天接诊后告知王老伯及家

属,患肢可能面临截肢的风险,建议去新华医院进一步治疗。这让本就担忧焦虑的王老伯一家更加坐立不安了。任忠英十分清楚老人病情的严重性,她无法坐视不理。尽管患肢情况并不乐观,但她仍积极施治。在等待预约新华医院专家的五天里,她坚持每天为老人清创换药,并配合抗生素及活血药物物治疗。面对愁眉不展的王老伯,她更不时在言语上给予鼓励和宽慰。经过几天的悉心照料,病情有所好转,为此,老人也渐渐重拾信心。经过上级医院近一个月的住院治疗,当王老伯再次出现在任忠英面前时,笑容扫去了阴霾,满心喜悦溢于言表。他自豪又感激地说“任医生,我真庆幸自己选了你做我的家庭医生……”

为病者拂去伤痛,重唤新生。没有什么比这更能让一位医者感到欣慰和满足。这承载着一位普通党员的光荣使命,她不忘初心,时刻谨记“健康所系,生命相托”。在守护百姓健康的家庭医生道路上任忠英就这样勤勉地起步着。

通讯员 张丽萍

泗泾镇综合党委召开「两新」党建工作会议

2月22日,泗泾镇综合党委召开2017年“两新”组织党建工作会议。出席会议的有镇党委副书记、综合党委书记施佩丽,镇党委委员、综合党委副书记董桂飞,镇党委委员、综合党委副书记孙文杰,综合党委专职副书记徐连生及综合党委班子成员;各“两新”组织党支部书记。会议由董桂飞主持。

施佩丽充分肯定了泗泾镇2016年度“两新”组织党建工作,并对做好2017年“两新”党建工作提出了工作要求:一要统一思想,提高认识,切实做好“两新”组织党建工作的责任感和使命感;二要找准定位,充分聚焦“两新”组织党建工作的困难和问题;三要找点切入,对症下药,扎实抓好“两新”党建工作。

会上,孙文杰通报了2016年度泗泾镇“两新”组织党建项目化工作表彰决定,对获奖单位颁发了证书。徐连生对2016年度“两新”组织党建工作进行了总结,并部署了2017年度“两新”党建工作。天堰等4家“两新”组织党支部书记在会上作交流发言。陈红莲

廉政杂谈

“一家哭”与“一路哭”

广东中山市原市长李启红作为贪官银铛入狱,她哽咽地说:“在监狱里听到老母亲过世的消息,我浑身发麻,差点晕倒。没有见到母亲最后一面,只能在被窝里偷偷流泪。”无独有偶,原铁道部运输局副局长兼营运部主任苏顺虎在庭审时哭诉自己出身贫苦农家,一步步走到领导岗位,却在晚年放松学习,走上了犯罪道路,并希望能获得从轻处理。贪官从高空跌到深渊,捶胸顿足,痛哭流涕,而家人也为他痛不欲生,早知今日,悔不当初。

这倒使我想起北宋名臣范仲淹

在任参知政事时,坚决要把不称职官员从班簿中勾去,有同僚提醒他,你如此把他们划掉,岂不让他们断了生计,全家人活不下去而哭吗?范仲淹慨然回答说:“一家哭何如一路哭耶?”这“路”是当时的行政区划。意思是说,宁可让官员一家哭,也决不让当地一方百姓受不作为、乱作为的官吏胡来所苦而哭。因此,“救一路哭,不当复计一家哭。”只能将他们罢免而防“一路哭”。

在现实生活中有不少官员看到百姓受苦而流泪,人民的好干部焦裕禄眼看兰考荒漠的盐碱地长不出庄稼,36万百姓受苦而流泪,而百

姓在他去世后泣不成声地说出了36万兰考人的心声:“我们的好书记,你是活活地为俺兰考人民,硬把自己累死的呀!”这样感人肺腑的场景,让人感叹,令人动容。就怕有的官员平时腐化堕落,与民夺利,一旦东窗事发,因恐惧受到严惩便当庭抹泪,这样的哭令人作呕。

“世路无如贪欲险,几人到此误平生。”倘若为官者具有道德底线和存有敬畏之心的话,那就应该恪守本分,奉公守法,“留得一世英名在,莫让背后留骂名”。为人坦坦荡荡也就不会招致一家哭的下场。

史萃